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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację Pani Poseł Darii Gosek-Popiołek w sprawie poszerzenia 
składu zespołu do spraw lasów o wiodącej funkcji społecznej wokół miasta Krakowa 
(K10INT5366), przedstawiam poniższe informacje:

Na wstępie wyjaśniam, że wyznaczanie lasów społecznych wokół największych aglomeracji 
to pilotażowy proces zainicjowany przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska, który dotyczy 
lasów Skarbu Państwa będących w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy 
Państwowe. Stanowi on odpowiedź na potrzebę dialogu ze społeczeństwem na temat 
sposobu prowadzenia gospodarki leśnej, która w większym niż dotychczas zakresie powinna 
uwzględniać pełnienie funkcji pozaprodukcyjnych.

Uprzejmie informuję, że prace lokalnych zespołów do spraw lasów społecznych powinny 
być prowadzone zgodnie z poleceniem Pani Minister Pauliny Hennig-Kloski z dnia 
26 kwietnia br. z późn. zm., w którym wskazano Dyrektorowi Generalnemu Lasów 
Państwowych (dalej: DGLP) liczbę i typ interesariuszy:

a) przedstawiciel Ministra Klimatu i Środowiska;
b) przedstawiciel Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych;
c) przedstawiciel właściwej terytorialnie regionalnej dyrekcji Lasów Państwowych;
d) po 1 przedstawicielu każdego właściwego terytorialnie nadleśnictwa;
e) przedstawiciele organizacji społecznych wskazani przez Ministra Klimatu 

i Środowiska, spośród otrzymanych, uzasadnionych zgłoszeń organizacji 
społecznych;

f) po 1 przedstawicielu każdej gminy, powiatu i województwa, właściwych dla danej 
planowanej lokalizacji lasu o wiodącej funkcji społecznej;

g) przedstawiciel właściwej terytorialnie Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska;
h) przedstawiciel reprezentujący lokalne zakłady usług leśnych; 
i) przedstawiciel reprezentujący lokalnych nabywców przemysłowych drewna; 
j) przedstawiciel Instytutu Badawczego Leśnictwa;
k) przedstawiciel Biura Urządzania Lasu i Geodezji Leśnej; 
l) wojewoda, poseł lub senator wskazani przez Ministra Klimatu i Środowiska.



Ponadto wyjaśniam również, że poza wskazanymi grupami interesariuszy funkcję 
moderatorów spotkań lokalnych zespołów pełnią zaakceptowani przez MKiŚ facylitatorzy, 
od których oczekujemy najwyższych standardów obiektywizmu i profesjonalizmu, 
szczególnie w zapewnieniu równego traktowania biorących w nich udział środowisk.

Wobec powyższego, mając na uwadze polecenie wydane DGLP dotyczące zapewnienia 
obsługi zespołów, informuję, że kwestie związane ze wskazaniem przedstawicieli 
samorządów (w tym wysłanie im zaproszeń) leżały po stronie Dyrektora Generalnego Lasów 
Państwowych. Jednocześnie chciałbym nadmienić, że zasięg lasów społecznych 
wyznaczonych w ramach przedmiotowego pilotażu powinien obejmować nadleśnictwa 
znajdujące się w granicach miast lub z nimi graniczące, tym samym zgodnie z poleceniem 
Minister zapewnił udział w pracach zespołów po 1 przedstawicielu każdej gminy, powiatu 
i województwa, właściwych dla danej planowanej lokalizacji lasu o wiodącej funkcji 
społecznej – za których organizację odpowiadał, jak wskazano wcześniej, DGLP. Po 
zakończeniu pilotażu doświadczenia z niego płynące będą wykorzystane dla wyznaczenia 
lasów o wiodącej funkcji społecznej także w dalszych nadleśnictwach, w których będzie to 
uzasadnione.

Niezależnie od powyższego wyjaśniam również, że uwagi w zakresie m.in. lokalizacji lasów 
społecznych może składać każdy do członków zespołu lub jego przewodniczącego 
(właściwego terytorialnie dyrektora regionalnej dyrekcji Lasów Państwowych), w celu 
ewentualnego uwzględniania podczas posiedzeń zespołów.

Kończąc przypominam, że zobowiązanie do wyłączenia z intensywnego pozyskania drewna 
(tzw. wycinki) 20% najcenniejszych obszarów leśnych jest zobowiązaniem rządowym, 
a praca nad wyznaczaniem lasów społecznych dla innych miast będzie kontynuowana 
w przyszłym roku na bazie doświadczeń obecnie prowadzonego procesu.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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